



MĚSTO HUSTOPEČE

Dukelské nám. 2/2, 693 01 Hustopeče

STAROSTKA

Poskytnutí informací podle zákona o svobodném přístupu k informacím

Město Hustopeče jako orgán příslušný podle ustanovení § 2 odst. 1 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“), obdržel žádost o poskytnutí následujících informací:

1. Jakým způsobem má postupovat občan obce v případě nálezu zvířete (zajímají nás především kočky) bez pána v případě, že se s tím obrátí na obec? Není myšlen občanský zákoník, ale jaký postup mu je doporučen a jaké možnosti nabízí samotný úřad obce.
2. Jakým způsobem se obec stará o toulavá, nalezená a poraněná zvířata (vzhledem k tomu, že je to její zákonná povinnost dle Zákona o veterinární péči 166/1999 Sb či zákona č. 40/2009 Sb. § 303 zanedbání péče o zvíře z nedbalosti a zákon č. 246/1992 Sb. § 13b na ochranu zvířat proti týrání)? Postačí obecný postup.
3. Jakým způsobem obec (úředníci či zmocnění zástupci, např. Policie) posuzuje či vyhodnocuje, že je potřeba konat nebo zřizovat opatření jako je spolupráce s útulky či kastrační program. Za předpokladu, že toulavá zvířata v obci řeší policie, tak jakou má odbornou způsobilost k rozhodování o dalších postupech?
4. Jakým způsobem probíhá kontrola či zpětná vazba spolupracujících subjektů a jak probíhá vyhodnocení kvality spolupracujících subjektů? Není potřeba dodávat evaluační metriky, ale obecný postup či výsledek.
5. Jakým způsobem dochází ke zveřejnění nálezu zvířete a hledání / ztotožnění potenciálního majitele dle povinností obce vyplývajících z občanského zákoníku? Můžete doložit konkrétní případy zaevidování a vyhlášení nalezených zvířat?
6. Má obec nastavenou nějakou spolupráci se spolky (útulky, depozity, azyly, policie) či fyzickými osobami, které jsou schopny obec případně zastoupit? Jakým způsobem jsou obeznámeni s problematikou (způsobilost, odchytový kurz, potřebné vybavení), nastavením agendy a delegováním nezbytných informací? Postačí obecný postup.
7. Kolik financí obec uvolnila na problematiku toulavých a nalezených zvířat v letech 2020, 2021 a 2022, a kolik financí bylo využito?
8. Za předpokladu, že obec kastruje nebo má kastrační program, kolik zvířat bylo vykastrováno v letech 2020, 2021 a 2022?
9. Uveďte jména pověřených osob, která u povinného subjektu jako obce mají v kompetenci řešení nálezů toulavých zvířat, a emailový a telefonický kontakt na ně. Kam se občan může odvolat v případě nekonání či nesprávného úředního postupu?
10. Jakým způsobem obec řeší edukaci občanů a prevenci proti bezprizornímu množení či následnému utrpení zvířat? Postačí obecný postup či konkrétní kroky.
11. V případě, že edukace občanů z pozice úřadu neprobíhá, měla by obec o edukaci občanů zájem?



MĚSTO HUSTOPEČE

Dukelské nám. 2/2, 693 01 Hustopeče

STAROSTKA

12. Probíhá na území obce nějaká obecně závazná vyhláška ve vztahu ke zvířatům? Za předpokladu, že se jedná o vyhlášku upravující krmení koček, proč nejsou lidé raději edukováni a motivováni namísto restrikcí zvířatům pomáhat?
13. Na koho se občan může v souvislosti s nálezem zvířete či zájmem o kastraci v rámci vedení obce obrátit? Kde najde veřejné informace online.
14. Jakým způsobem se může občan / spolek ucházet o zastupování obce v problematice toulavých zvířat a získat tak příspěvky (dary, dotace, dohoda o provedení činnosti / služby)? Kde může získat informace a jak má v případě zájmu postupovat?

K výše uvedenému město Hustopeče (dále jen „město“) jako žadatel sděluje:

Odpověď na otázku č. 1

V případě nálezu zvířete bez pána, na území města, se občan může obrátit na službu konajícího strážníka Městské policie Hustopeče (dále jen „MěP“). Kontaktovat jej lze osobně na služebně MěP (ulice Dobrovského č. 2) nebo případně telefonicky na kontaktu služby MěP (tel: +420727888396). Odpovědnou osobou v rámci MěP je starostka města Hustopeče PaedDr. Hana Potměšilová, tel. spojení +420519441038, e-mail: starostka@hustopece.cz. Službu konající strážník každé oznámení o nález zvířete bez pána prověří a přijme vhodná opatření v souladu s platnou legislativou.

Odpověď na otázku č. 2

V případě nálezu zvířete bez pána je provedena v rámci možností identifikace zvířete s cílem zjistit majitele (s využitím čipu, tetování, kroužku či jiného identifikátoru nebo důsledného pátrání v evidencích). Při hledání majitele zvířete jsou ve všech případech využívány veřejné zdroje, kterými jsou registr čipů, tetování, kroužků, různé spolky, veterinární ordinace, okolní útulky, chovatelské stanice, záchytné stanice pro zvířata a jiné organizace. Při zjišťování majitelů se město rovněž obrací s informacemi na veřejnost, a to zejména cestou hlášení rozhlasu, vývěsky, úřední desky, sociálních sítí (Facebook apod.). Celý proces, od nalezení až po navrácení zvířete majitelům, se striktně řídí platnou legislativou (zákon č. 89/2012 Sb., Občanský zákoník ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 166/1999 Sb., Zákon o veterinární péči a o změně některých souvisejících zákonů (veterinární zákon) ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 246/1992 Sb., Zákon České národní rady na ochranu zvířat proti týrání ve znění pozdějších předpisů aj.). Veškerá dokumentace k jednotlivým případům je zpracovávána a vedena stejně jako každá jiná událost v neveřejném elektronickém informačním systému Městské policie – MP Manager. Pro dokreslení celé věci můžeme uvést, že v rámci města, je každoročně proveden odchyt toulavých či opuštěných zvířat v počtech cca 80-110 zvířat. Statistiky, vztahující se k dané problematice, zahrnují všechna odchycená a nalezená zvířata. Odchyty nejsou rozlišovány dle druhu (pes, kočka, plazy, ovce, drůbež atd.). Z celého množství odchycených zvířat na území města, jsou kočky zastoupeny v počtu cca 5-7 koček/rok.

Na základě intenzivní práce strážníku MěP, s aktivním zapojením veterinárních lékařů, občanů, spolků a dobrovolníků, je většina nalezených či odchycených zvířat v krátké době vrácena původním majitelům. V případě, že není majitel zvířete nalezen, je opuštěné zvíře v souladu s platnou legislativou svěřeno do adopce.



MĚSTO HUSTOPEČE

Dukelské nám. 2/2, 693 01 Hustopeče

STAROSTKA

Odpověď na otázku č. 3

Město posuzuje či vyhodnocuje potřebu konat či zřizovat opatření při řešení nálezů zvířat podle aktuálního stavu ve městě. Dále viz odpověď na otázku č. 2.

Odpověď na otázku č. 4

Kontrola či zpětná vazba spolupracujících subjektů a vyhodnocení kvality spolupracujících subjektů probíhá formou osobní návštěvy v útulcích pro zvířata.

Odpověď na otázku č. 5

Ke zveřejnění nálezů zvířete a hledání ztotožnění potenciálního majitele probíhá prostřednictvím sociálních sítí. Jednotlivé případy eviduje MěP prostřednictvím počítačového programu a taktéž v souladu s občanským zákoníkem.

Odpověď na otázku č. 6

Město Hustopeče plnění zákonných povinností v souvislosti s problematikou nalezených, odchycených či poraněných zvířat, zajišťuje cestou své organizace, tj. MěP. V případě, že se jedná o zraněná či nemocná zvířata, zajišťuje jejich ošetření (včetně léčení) cestou místních veterinárních lékařů a veterinárních ordinací. V případě odchytu nalezených či toulavých zvířat je vždy zajišťována prohlídka veterinárním lékařem. K této činnosti má město řádně povolený „**Výkon veterinární asanační činnosti**“, číslo registrace CZ62C05398.

Povolená veterinární asanační činnost:

- Odchytu toulavých a opuštěných zvířat a jejich umístování do karantény nebo izolace, ve smyslu ustanovení veterinárního zákona.

- Sběru kadáverů zvířat ze zájmových chovů ve smyslu veterinárního zákona.

Strážníci MěP, provádějící tyto činnosti pro město, absolvovali předepsanou odbornou přípravu dle zákona č. 166/1999 Sb., zákona o veterinární péči ve znění pozdějších předpisů a složili závěrečnou zkoušku. Strážníci MěP jsou držiteli Osvědčení SVS o odborné způsobilosti pro odchyt zvířat bez pána, toulavých a opuštěných zvířat a zacházení s nimi, včetně péče o ně v útulcích pro zvířata, odborné způsobilosti pro sběr a neškodné odstraňování kadáverů zvířat v zájmovém chovu.

MěP má ve vlastnictví veškeré potřebné vybavení využívané k bezpečnému odchytu toulavých či opuštěných zvířat. Jedná se například o odchytové tyče s okem, transportní vodítka, odchytové sítě, přepravní box, odchytové kleště pro plazy, přepravní vaky na plazy, osobní ochranné pomůcky pro strážníky. Město provozuje celkem 8 míst v oddělených koticích pro umístění odchycených zvířat. Zde jsou odchycená zvířata umístěna na dobu nezbytně nutnou, než jsou vrácena majitelům, nebo než jsou umístěna do komerčního útulku či případně svěřena k adopci. Celý proces péče o toulavá, zraněná či opuštěná zvířata je v rámci města realizován pod veterinárním dohledem.

Odpověď na otázku č. 7

Město uvolnilo na problematiku toulavých a nalezených zvířat:

- v roce 2020 částku 22.027, - Kč
- v roce 2021 částku 13.974,56 Kč
- v roce 2022 částku 32.102,40 Kč

Odpověď na otázku č. 8

Město nekastruje ani nemá kastrační program, nicméně tuto problematiku řeší v součinnosti s místními veterinárními lékaři. Viz taktéž odpověď na otázku č. 6.



MĚSTO HUSTOPEČE

Dukelské nám. 2/2, 693 01 Hustopeče

STAROSTKA

Odpověď na otázku č. 9

Viz odpověď na otázku č. 1.

Odpověď na otázku č. 10

Město neřeší edukaci občanů a prevenci proti bezprizornímu množení či následnému utrpení zvířat.

Odpověď na otázku č. 11

Město nemá zájem na edukaci občanů ve výše uvedené problematice.

Odpověď na otázku č. 12

Na území města je účinná obecně závazná vyhláška č. 9/2005 o pravidlech pro pohyb psů na veřejných prostranstvích – viz web města.

Odpověď na otázku č. 13

Občan se může v souvislosti s nálezem zvířete obrátit na MěP, v případě kastrace se může obrátit na veterináře v dané lokalitě.

Odpověď na otázku č. 14

Občan či spolek se může ucházet o zastupování obce v problematice toulavých zvířat tak, že podá písemnou žádost na město, kde tuto žádost blíže popíše.

.....
PaedDr. Hana Potměšilová
starostka